

引进一个、带动一批、富裕一方,我市农业领域开放招商将再发力

农业产业化 招商挑大梁

核心提示

长期以来,我市农业产业化企业始终徘徊在“小、散、软”的“温饱线”上,难以快速形成气候,农业“产量不低效益低,增产不增收增收难,贡献不小收益小”的状况依然存在。

开放招商“一招商多变,一举多效”。农业产业化“提速增量、提质增效”,也要依托开放招商、招大引强,实现“引进一个、带动一批、富裕一方”的目标,真正让农民的钱袋鼓起来。



洛阳新农村蔬菜食品有限公司建立了完善的芽菜冷链物流体系(资料图片)

农业发展,招商破难题

孟津县平乐镇平乐村在引进“鼎润公司”后,建设万亩花卉苗木基地和牡丹画创作基地,成了远近闻名的小康村;新安县北冶镇关村转变观念,引进玫瑰产业,告别“农村穷、农村苦”的状况。

近年,我市通过政策性引导,房产、商业、工业等领域的剩余资本相继流入农业领域,越来越多的人尝到了“公司搞农业”的甜头。

在盘活洛阳本地资源的同时,“像发展工业一样发展农业”的理念逐步确立。破解“农业怎么搞”难题的路径也日渐明晰:开放招商,富民兴产。

市委农工委书记智万一对去年10月举办的“中国农业产业化龙头企业河南·洛阳投资合作交流会”签约的火爆场面记忆犹新。当时,122家中国农业产业化龙头企业协会会员单位,将投资目光投向洛阳,成为近年我市农业领域开放招商规模最大、领域最广的洽谈投资活动。“60个农业产业化项目签约或达成

投资意向,投资总额近180亿元,超亿元的项目就有34个,涉及农业种植、养殖、农产品精深加工、农业科技、农业物流、休闲农业等领域。”智万一说。

通过开放招商、项目带动,宜阳伊众肉牛产业化集群、偃师众品生猪产业化集群、新安春天牧业生猪产业化集群、栾川君山中药材产业化集群等成功入选河南省首批农业产业化集群。同时,以牡丹为主的花卉苗木、水果、中药材、畜禽养殖等一批特色农产品产业化集群正逐步形成。

农业增效,招商挑大梁

目前,洛阳有432家农业产业化龙头企业,但真正跻身行业龙头的屈指可数。开放招商,成为我市当前和今后一个时期农业发展的重点工作。市农业招商办公室负责人表示,今年,我市农业领域开放招商将主要从四个方面发力——

加强与中国农业产业化龙头企业协会的合作。拥有3200多家会员单位的中国农业产业化龙头企业协会好比一个巨大的网络,我市进入网络,农业招

商将如同走上“高速公路”。今年,我市将把投资合作交流会签约的项目全部纳入农业重点项目管理范围,全程跟踪、服务,不断扩大合作成果,力争已签约的35个项目全部开工,在此基础上,新引进项目50个。

抓好招商项目的储备。围绕我市产业结构调整和优化农业优势产业分布,科学规划一批大项目,储备充实一批新项目,精心包装一批好项目,提高农业招商项目的质量、吸引力和成功率。

着力实施“走出去”战略。今年,在大型农业招商活动的策划上,我市再有新动作。在搭建特色招商活动平台的基础上,着力打造一批“想招商、会招商、招来商”的队伍,有目的、有重点地组织“小分队”到外地参加各类招商活动,宣传洛阳的农业产业优势,推介农业招商项目,提高我市农业的对外开放程度。

加强对重点项目的跟踪服务。优化农业产业发展服务环境,对引进的项

目一包到底,让一个个农业项目早日成为一个个农业产业增长极。

集群发展,招商定方向

从田间到餐桌,农产品生产过程点多线长。未来,我市农业产业化招商将重点围绕集群发展,瞄准几大领域强力推进——

种植类:重点引进国内各大卷烟企业在我市投资建设烟叶种植基地单元;引进牡丹、杂粮、蔬菜、食用菌、中药材等经济作物规模种植项目;引进花卉苗木、荒山绿化、速生杨栽培、苹果葡萄种植等林果种植项目。

养殖类:重点引进大型生猪、牛、羊、鸡、鸭等畜禽养殖和肉、蛋、奶深加工以及饲料产业等项目。

农产品深加工类:重点引进葡萄深加工、牡丹产业、核桃干果加工、木材加工等项目。

物流类:重点引进粮食物流园区、果品蔬菜批发市场和物流中心、农副产品交易中心等项目。

生态旅游类:重点引进都市生态圈农家生态旅游项目、森林旅游景区深度开发项目、城市滨水旅游项目、现代农业科技示范园项目等。

农机类:依托我市雄厚的机械工业基础,重点引进新型农机具生产、研发、推广销售类项目。

其他类:秸秆发电、有机肥开发生产项目。

本报记者 白云飞 实习生 郑泽宇 通讯员 江辉



北京:鼓励民营银行落地,“输血”中小微企业

北京市市长王安顺17日表示,鼓励北京设立民营银行,对中小微企业融资提供有力支持。

王安顺表示,一些大银行存在官僚作风,乐于瞄准贷款金额较大的省事无风险的重大项目,而对于成长性好、贷款数额相对较小的中小微企业缺乏关注。目前,中小微企业贷款难并没有得到根本性缓解。未来可以通过设立并大力发展民营银行,通过市场解决这一难题。

(据新华社北京1月17日电)

青岛:空气质量不达标将收补偿金

山东省青岛市正在研究建立大气生态补偿机制,2014年将把空气质量改善作为区域发展的约束性条件,市政府与各区市政府签订大气污染防治目标责任书。最终以年度考核指标为依据,对于大气环境质量不能按期改善甚至恶化的区域,暂停审批排放大气污染物的新建项目,并征收一定数额的生态补偿金。

(据新华社青岛1月17日电)

去年56个口岸实现关检“三个一”

2013年全国实现海关、质检“一次申报、一次查验、一次放行”的试点口岸达56个,采用“三个一”模式通关报关单累计13.2万份,两部门共同查验9955票。

“三个一”基本达到了简化通关手续、优化作业流程、减少重复作业、提高口岸通关效率、增强关检执法效能的总体要求。企业在报关报检时,只需通过“三个一”申报界面一次输入,即可同时完成报关报检的录入工作,由企业自行选择报关、报检。

(据《经济日报》2014年1月18日三版)

今年全面推进政府购买服务

2014年在全国面上开展政府购买服务工作,“十二五”时期初步形成统一有效的购买服务平台和工作机制,到2020年在全国建立比较完善的政府购买服务制度。这是近日召开的全国政府购买服务工作会议所做的部署。

财政部副部长刘昆表示,要合理界定购买范围,明确购买目录,解决好“买什么”的问题;准确把握购买主体,厘清各主体间关系,解决好“谁来买”的问题;规范市场准入,培育市场主体,解决好“向谁买”的问题。

(据《经济日报》2014年1月18日三版)



洛阳永成农机产业园项目一期生产线月底投产

引进全能型创新企业 助洛阳农机产业发展



项目名称:洛阳永成农机产业园
地址:洛阳先进制造业集聚区
投资金额:10.54亿元

一期生产线月底投产

伊犁永成农业装备制造集团有限公司,是一家新疆民营企业,为洛阳永成农机产业园项目的投资方。该公司常务副总经理张胜昔介绍,该项目总投资10.54亿元,占地518亩。其中,一期计划投资4.59亿元,预计2015年年底全部建成。

在项目厂房内,一边是在生产线忙碌的工人,一边是整齐划一的拖拉机成品。“目前项目一期生产线建设已完成九成以上,部分生产线进入试生产阶段,预计本月底可完成生产线的验收并全面投产。”

张胜昔说。

高科技增强市场竞争力

在全国拖拉机生产企业中,永成公司是少有的全能型创新企业,这将给洛阳拖拉机产业发展带来新气象。

张胜昔介绍,该公司是全国少有的可批量生产150马力以上大型轮式拖拉机的农机企业之一。“在人口密集的中原地区,中小马力拖拉机有很大市场;但在东北、西北等地广大人稀的地区,农田面积大,只有大马力拖拉机才能完成耕种任务。产品型谱广了,才能在全国市场展开竞争,分得更多的市场蛋糕。”张胜昔说。

在一排前脸呈流线型的黄色拖拉机前,(上图)张胜昔说:“这些100马力的拖拉机亮点在于机身前脸外壳采用碳纤维材料,这在国内拖拉机行业尚属首次。碳纤维是航天工程的高端材料,硬

度是钢的4倍且更耐老化,将其应用于拖拉机外壳,产品将更耐冲击,外壳寿命也大大延长。”

带动洛阳相关企业发展

洛阳是全国重要的拖拉机生产基地,永成公司是民营农机企业的佼佼者。两者的合作,促成了企业和地方产业的双赢。

“洛阳拖拉机制造的金属加工件门类齐全,采购成本相对较低。”张胜昔说,通过和一拖集团等洛阳本地企业进行产业链上下游的合作,将加快企业发展步伐。

该项目建成后,可安置就业人员千余名,年产3万台拖拉机及1万台自走式大型联合收割机,预计年销售收入50.5亿元。“由于产品所需的电子电器、橡胶轮胎、塑料覆盖件等零部件多数在洛阳本地采购,这将直接带动洛阳相关企业发展,从而加快洛阳农机产业发展步伐。”张胜昔说。

本报记者 张锐鑫 特约记者 孙丽涛 通讯员 赵国旺 文/图

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

大爱中国

那一刻,地裂山崩,
那一刻,动魄惊心;
与生命赛跑的节奏,
谱写了大爱中国和声!
——清



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 赵阳作

项目建设进行时